

设置电子围栏效果明显

共享单车违停下降近八成

本报讯（记者 李兴华）自7月有了新规后，共享单车违规停放、随意占道等问题是否得到改善？记者昨日走访发现，经过整改，已复投一个月的共享单车运营秩序有所好转。据哈啰骑行大同运营部数据显示，电子围栏的设置，使禁停区域违停率已下降近八成。

随着共享单车新业态的发展，人们骑共享单车到商圈购物消费的现象也越来越普遍，一度城市的非机动车道、步行道、主次干道转弯口、闹市区，随处可见共享单车，对环境秩序以及出行安全产生了影响。为此，城管部门和共享单车运营企业都制定了相应的

解决方案，如利用电子围栏，设立禁停区，当用户将单车停放至禁停区域，不仅单车无法上锁，企业也会收取相应调度费。

据哈啰骑行大同运营部相关负责人介绍，我市从7月份开始启用共享单车电子围栏以来，已陆续规划停车点位千余个，主要集中于魏都大道、永泰南路、御河西路、滨河路、南环路、云中路等沿线。通过电子围栏引导市民停放单车，在“可为”和“不可为”中规范市民骑行，单车静态停放秩序持续好转，也希望更多的市民文明用车，骑行后规范停放在停车位。



共享单车整齐停放在电子围栏内 李兴华 摄

今起，开通203路公交、增开19路支线

本报讯（记者 张志忠）记者昨日从市公交公司了解到，为进一步扩大公交线网的覆盖范围，有效解决村镇居民的乘车需求，结合道路条件以及不同区域居民的出行特点，从8月3日起，试运行开通203路线和增开19路支线。

203路 新南客运站—谢店村

试运行票价3元，定点发车。首班车时间：夏季6时20分，冬季6时30分；末班车时间：夏季18时，冬季18时。

由新南客运站始发，途经魏都大道、

源茂街、永泰南路、同煤快线辅路、御河西路、208国道、015县道至终点站谢店村。

途经站点 新南客运站、魏都大道源茂街口、东信广场、东信国际建材城、永泰南路同煤快线口、智家堡公园、智家堡村、建材市场、公交驾校、田村、大同市革命烈士陵园、北村影视基地、北村北、北村、北村南、南村、南湾村、大同市殡仪馆东、高店村、谢店村。

19路支线 口泉—王家园村

执行空调车票价，定点发车。口泉发车时间：首班车6时30分；末班车17时

30分。

按照19路原线路行驶至平旺村东口后，沿天沐小区东侧进入王家园村。

途经站点 口泉、口泉站、泰安门、云冈区政府、祥和门、机厂、高庄村、高庄新农村、煤气厂、白洞矿新区、甘河新村、甘河村、泉欣园小区、新四区、新一区、平旺公园、校南街、云冈区中医院、新平旺、和平街、华亿摩尔城、平旺货栈、平旺村西口、老平旺村、平旺村东口、天沐小区东口、天沐小区东、王家园村口、王家园村。

儿童度暑假 安全别“放假”

本报讯（记者 龙中华）两个十一二岁的孩子攀爬高墙，还有3个孩子在待拆的危建物里捉迷藏。这是记者昨日走访时发现的危险场景。

当日10时许，记者在平城区北苑路附近走访，发现虽然高墙护栏上挂有“高空危险 严禁攀爬”的警示牌，但仍有两个小男孩在上面攀爬。有居民发现后，担心孩子们发生意外上前制止，可孩子们根本不当回事儿，其中一个孩子一边攀爬，一边称：“这几天我们几乎天天攀爬，也没有摔下来。”

11时许，记者在操场城街玲珑苑小区北侧外围废弃的建筑物里发现，有3个孩子在玩捉迷藏。这里残墙断壁，有的门窗还悬在半空。记者喊注意安全，几个孩子见有人来，很快就跑开了。

据了解，暑期成了儿童安全事故的高发期，溺水、坠楼、烧伤、触电……每年都有不少令人悲痛的事故发生。这些事故的发生，多是由于监护人忽视了孩子身边存在的安全隐患引起的。在此，本报提醒，家长一定要看护好孩子，合理安排暑期生活，以免悲剧发生。



一男孩攀爬高墙护栏 龙中华 摄

女童不慎走失 民警帮忙找回

本报讯（记者 郑林）昨日，市民顾女士带着5岁的外孙女到市场买菜，一转眼小女孩不见了，幸亏平城公安分局振华南街派出所的民警出手相助，终于将走失的小女孩找回。

当日9时20分许，振华南街派出所顾女士报警称，她领着5岁的外孙女在振华街菜市场买菜时，小女孩不慎走失，希望民警帮助寻找。民警迅速到达现场，看到顾女士情绪不稳定便

耐心安抚，并通过其口述，了解孩子的特征和活动轨迹。同时，民警第一时间走访周边群众，经过20分钟寻找，终于在振华南街109号楼附近找到小女孩，将孩子交到顾女士手中。

各县区开展慰问部队官兵、退役军人活动

本报讯（记者 杨昱郁）为进一步弘扬拥军拥属、拥政爱民的光荣传统，连日来，我市各县区走进部队、退役军人家里，开展了形式多样的慰问活动，表达对军人的尊崇之情。

连日来，平城区、云冈区等分别走访慰问了大同军分区、武警大同支队等部

队官兵。灵丘县集中对70岁以上退役老兵和困难退役军人进行走访慰问，为他们送去节日的祝福和组织的关怀。天镇县退役军人事务局工作人员来到一级伤残军人张天才家中，送去了党和政府的关怀。慰问人员表示，将一如既往地大力支持驻同部队建设，切实帮助驻同部

队官兵解难事，更加巩固深化军政军民团结情谊。部队官兵表示，一定要把各级的关心厚爱转化为精武强军的内在动力，以更高的标准加强训练，守卫祖国安宁，继续发扬优良传统，大力支持地方经济建设，为大同转型跨越高质量发展贡献力量。

东河河村 环境面貌焕然一新

本报讯（记者 杨昱郁）连日来，平城区环境治理监督大队联合平城区御河街道办事处对东河河村环境进行了整治，该村环境面貌发生了不小的变化，居民连连称好。

据了解，平城区御河街道办事处东河河村沿街店铺，门前乱堆乱放、占道经营、垃圾随意倾倒现象普遍；店铺外墙乱涂乱画，脏乱不堪；违规广告牌随意悬挂、摆放；路面尘土、垃圾随处可见，车来车往尘土飞扬……种种乱象，使得东河河村的居民们颇有怨言。“真希望能彻底改变这种现状。”该村居民牛大爷说。

为了给居民营造一个整洁有序的环境，平城区环境治理监督大队联合平城区御河街道办事处，成立5个工作小组，对东河河村进行环境综合整治。执法人员摘除店外违规广告牌匾，清理占道碎石、杂物，清理流动商贩，规范店外经营，宣讲城市管理相关政策。对于此次的清理整治，居民和商户也都理解支持，纷纷配合整治行动。“老板，这些轮胎堆放在门口，既不美观又占用人行道，我们搭把手，你赶紧搬进去。”工作人员来到一家汽修店门口，一边劝导，一边帮店主把占道物品搬进店里。“我来我来，哪能再麻烦你们，以后不往外摆了。”店主从店里跑出来，连连表示抱歉，迅速将门口堆放的物品清理干净。

经过整治，该村环境面貌变了样，呈现在眼前的是干净整洁、规范有序的环境。“我们现在也能像城里人一样生活啦，环境卫生整洁了，我们心情也好了。”看到村里环境面貌发生了变化，居民刘芳说道。

平城区环境治理监督大队有关负责人说，今后将继续进行整治，安排专人巡查，制订针对性的管控计划，打造干净整洁规范的生活环境。



清理店外堆放物 杨昱郁 摄